Venlo 2 — De Combinatie 3V - 41

1. Geert Hovens - Maurice Swinkels 0-1
2. Bas v d Grinten - Egbert Clevers  0-1
3. Max Warmerdam - Jos Swinkels 1-0
4. Piet Thijssen - Rob Aarts 0-1
5. Hans Everaars - Bob Jansen 15-15
6. Nico v d Hoogt - Michel Kerkhof  %2-12
7. Marc v d Lee - Paul Hanique 1-0
8. Hans v Mulekom - Stefan Rooijakkers Y2-12

Hans Everaars’ start met een uitgebreide
beschouwing en partijanalyse van een span-
nende eerste ronde, gespeeld op 21-09-13:

Venlo II startte het nieuwe seizoen met een
heel nipte nederlaag tegen De Combinatie,
dat tot de middenmoters in de klasse 3H
gerekend kan worden - afgaande op de
meest recente info zoals die medio septem-
ber op de KNSB-website verscheen. Twee
jaar geleden hadden wij nog 4-4 gelijk ge-
speeld tegen deze Brabanders (Asten); dit-
maal lukte dat ternauwernood niet. Jos Rie-
vers deed niet mee omdat die in Venlo I
inviel. Wel speelde de 13-jarige Max War-
merdam mee, die zijn debuut [?] in de
KNSB-clubcompetitie maakte, en zelfs aan
bord 3. Hij won gedegen.

Het wordt een zwaar jaar voor Venlo II, dat
zich aanvankelijk niet eens kwalificeerde
maar door een verdwijnact (Houdini-
invloeden?) van LiSB-kampioen Brunssum
toch in de KNSB kwam. Volgens de info
die 22 september 2013 op de KNSB-website
staat heeft Venlo II het laagste Elo-
gemiddelde van de klasse. En er zijn twee
degradanten...

We speelden met de Fischer-klok:

o ALTIID krijgt men 30 seconden erbij na
een zet, en moet men noteren;

® Men begint met een tijdreservoir van 90
minuten. Als dit verbruikt is dan valt de
viag en moeten er 40 of meer zetten ge-
daan zijn;

® Na het vallen van de vlag krijgt men een
aanvulling van 30 minuten in het reser-
voir, voor de gehele verdere partij.

Dit is minder bedenktijd dan voorheen. We
hadden voor 40 zetten altijd 120 minuten,
maar nu minder. ALS je 40 zetten uitvoert
dan heb je 90 minuten + 39 x Y2 minuut =
109%> minuut. [Niet: + 40 x Y2 want je hebt
de 40ste zet REEDS GEDAAN als je die
40ste halve minuut krijgt; die draagt bij tot
je 41ste zet en niet tot je 40ste |. Het ver-
schil van 10%2 minuut merk je wel. Boven-
dien heb je dit pas ALS je 40 zetten hebt
uitgevoerd; werkende weg, bijvoorbeeld na
31 zetten, zit je dichter bij het vallen van de
vlag dan voorheen en krijg je de resterende
8 x ¥2 = 4 minuten NOG NIET. Wat je op de
klok dan afleest is dat je 4 minuten dichter
bij het vallen van de vlag bent dan je ge-
wend was. Dit zijn twee factoren die het
gevoel van tijdsdruk verhogen. Daar komt
nog een derde factor bij in de tweede fase,
na de 40ste zet.

Voorheen hadden we 60 minuten en nu 30
+ (Z-40)x Y2, als we schrijven Z = aantal
zetten dat je in de hele partij uitvoert. [ Niet:
o + (Z-41)xY2 want je krijgt weliswaar geen
halve minuut voor de allerlaatste zet die je
uitvoert maar WEL voor je 41ste zet]. Pas
als Z = 100 zetten (!) is dat het oude bedrag
van 60 minuten. Voor bijvoorbeeld Z = 50 is
het 35 minuten. Ook dat zet de spelers meer
onder druk.

Bob Jansen — Hans Everaars

Mijn tegenstander was een boomlange jon-
geman met olijke, energieke uitstraling, die
vorig jaar (2012-13) goed scoorde in zijn
team.

1)d4,f5 2)g4? .

Na 5 maanden niet geschaakt te hebben een
leuk opwarmertje. Tegenstander met wit en
150 Elo-punten méér, en duidelijk op zoek
naar een koffiehuis-achtig partijtje. Ach ja,
het 1is maar een hobby, nietwaar.
Theoretisch gezien verspeelt wit met dit
gambiet elk openingsvoordeel; Deep Rybka
4 geeft zwart al een plusje. Maar, zo'n zet
wordt uiteraard gespeeld om er een prakti-
sche vechtpartij van te maken. Deep down
inside gaf ik mijn tegenstander echter ook in



praktisch opzicht niet zo erg veel kans op
openingssucces...

Mijn computer geeft 2) .. fxg4 ! als sterkste
antwoord. Mijn vrees dat 3) e4 het dan voor
wit iets te comfortabel maakt, wordt weer-
legd door 3) .. d5 ! De zwarte pion op g4 is
een hindernis voor wit om zich normaal te
ontwikkelen. Dit gemist hebbende ging ik
vervolgens kiezen tussen 2) .. d6 en 2) .. d5S.
Ongetwijfeld kunnen allebei, maar .. d5 zag
er sterker uit omdat het hinderlijker is voor
(vroeg of laat) e2-e4.

2)..d5 3)cd4,c64)Pc3, fxg4 5)h3,

Pf6 6) hxgd, Lxg4.

Wit staat nu iets minder en het wordt er ver-
volgens niet beter op, door een transactie
die ik van een 2000 + - speler niet verwacht
zou hebben. Die dacht enorm lang na en
kwam met:

7) Db3 ?! , Db6 8) Dxb6 ?!, axb6 .
Deze dameruil is in het oog lopend gunstig
voor zwart. Wit heeft last van de half-open
a-lijn, en nog meer na het volgende:

9) cxdS , PxdS 10) Lg2, Le6 .
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Consolideert de eigen stelling maar bedreigt
ook pion a2. Zwart komt langzamerhand tot
een soort positionele aanval op de dame-
vleugel.
11) a3, Pd7 .

Wit kan op d5 ruilen met enige positionele
compensatie, maar mogelijk zag de witspe-
ler dit anders of wilde hij de partij niet ver-
eenvoudigen. Er volgen aardige schermutse-
lingen.

12) Ph3,Pb4 (!) 13) Kd2 .

De moeilijkst te beoordelen variant leek mij
13) Led4 , Pf6 14) Lb1 maar ik zou dezelfde
keus gemaakt hebben als mijn tegenstander:
vermijden maar.

13) ... Pf6 .

De "dreiging" .. Lb3 dwingt wit nu tot een
oplossing. Die is er misschien toch niet he-
lemaal; het geringste der kwaden lijkt 14)
e4,Lb3 15)e5 .

14) Tb1 ,Pa2 15)Pf4 ,LI5(!) .
Tactisch onmogelijk is nu 16) e4 ? , Pxc3 ,
bijvoorbeeld 17) bxc3 , Pxed4+ 18) Lxed
[ 18. Ke3 , Pxf2 ] ... Lxe4 met dubbele aan-
val op de witte torens.

16) Pd3, Pxc3 (!) 17) bxc3 , Ped+ .
Eventueel kan .. b6-b5 nog, na een konings-
zet. Ook 18) Kc2 , Pxf2 moet beoordeeld
worden. Maar 18) Lxe4 , Lxed 19) 3 ,
Lxd3 20) Kxd3 , b5 zou zwart wel een erg
gunstig eindspel geven (pluspion bij gelijke
lopers).

18) Ke3 , Pd6 .

Redt paard en b-pion. Wits koningsma-
noeuvres leveren hem weinig op, en hij gaat
nu op zoek naar interessante, leuk gevonden
complicaties, waar echter tenslotte hetzelfde
voor geldt.

19) Tb4 , e6 20) Pe5, bS 21) Pxc6,

Pcd+ 22) Txc4 , bxcd 23) Pe5, Lxa3

24) Lxb7 , Lxcl+ 25) Txcl .
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Omdat pion c4 gaat vallen krijgt wit inder-
daad twee pionnen + paard voor zijn toren.
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Dat geeft hem tegenspel, maar te midden
van het wapengekletter is ook de zwarte
koningsvleugel los gekomen - en zwart
heeft nog steeds die pluspion.

25)...Th8 ?
Op zoek naar torenruil (..Tb1) hetwelk gun-
stig lijkt voor de zwarte vrijpion op h7.
Goed idee, slecht uitgevoerd. Beter 25) ..
Ta2 ! , om twee redenen. Op de eerste
plaats is torenruil na 26) Pxc4 , Tc2 ge-
dwongen. Op de tweede plaats is het, alge-
meen gesproken, beter om dit eindspel te
spelen met de zwarte toren achter de witte
vrijpionnen, niet ervoor (dit laatste kan
straks nog met de andere toren). Op dit
moment geeft mijn computer wit een plusje,
voor het eerst sinds de 1ste zet .

26) Lc6+ , Ke7 ?
Beide spelers voelden een forse tijdsdruk en
er volgt een partijgedeelte met veel fouten.
Mijn beoordeling van 27) Tal ! , Kf6 28)
Pd7+ , Kg6 29) Pxb8 , Txb8 was helemaal
verkeerd; het leek me gunstig voor zwart,
maar mijn computer ziet dat anders ... De
witspeler echter voert liever zijn plan uit.

27) Pxc4 ?? , Tb1 28) Txb1, Lxbl .
Nu staat zwart weer erg goed en misschien
wel technisch gewonnen, maar de tijdsdruk
is voor beide spelers te groot aan het wor-
den. Zwart verzuimt zijn toren naar onderen
te brengen en wit onderschat de zwarte
troefkaart op h7.

29) PeS, Tc8?! 30) c4 , hS 31) Kf4?!,

Kf6 ?! 32)e4 2?,g5+ .
Beide spelers hebben moeite met de stelling
en vooral de klok. Maar voor het eerst in de
partij staat er iemand duidelijk gewonnen:
zwart. En na de volgende zet wordt het er-
ger: wit moet 33) Ke3 spelen maar hij laat
pion d4 in de steek.

33) Kg3?,Lc2? .
Geen drama, maar het aanvallen van pion
d4 had de partiyj uit gemaakt.
Na de partijzet zou kunnen volgen: 34) £3 ,
Td8 35) Ld7 , Ta8 en de toren gaat naar
onderen ( 36.c5, Ta3).
Ook wits volgende zet doet niets om pion
d4 te beschermen. Maar in plaats van alsnog

. Td8 antwoordde ik met een tijdnood-
improvisatie die verkeerd is.

34) ¢5 7?7, Txc6 ?? 35) Pxc6 , Lxed

36) PeS .
Aldus verspeelt zwart een half bordpunt. Ik
meende in de gauwigheid dat ik nog op
winst kon spelen, maar volgens Deep Rybka
4 is het vlak remise. Een tamelijk rustige
remise ontstaat na 36) .. Ke7 , maar in
plaats hiervan raapte ik nog één keer moed
bijeen en wierp me naar voren.

36) ... Kf5 .
Riskant. Ik meende de c-pion te kunnen te-
genhouden met Lb7, terwijl me vager leek
hoe de zwarte h-pion gestopt gaat worden.
Deze gedachte wordt weerlegd, maar de
partij blijkt toch remise te blijven.

37) 13, h4+ 38) Kf2 , Lb7 39) c6 ,

La6 40) c7,Lb7 .
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Inmiddels was ik voor verlies gaan vrezen,
maar was vervolgens het idee gaan dagen
dat het toch nog wel eens remise zou kun-
nen zijn, omdat de vraag was of wit wel pi-
onnen kon overhouden.

41) Pf7 , Kf4 42) Pd6 , La6 43) c8D

, Lxc8 44) Pxc8 .
Er is niets beters voor wit. Ondertussen was
bij mij de onzekerheid gaan verdwijnen:
wits pionnen gaan eraf, maar het moet in de
juiste volgorde aangepakt worden.

44) ... g4 45) fxgd , Kxg4 .
Natuurlijk. Deze pion eerst weg, anders
blijft die behouden, en tenslotte is d4 aan de




beurt. Beide spelers wisten het, ondanks
lang denken van de witspeler.

46) Pd6 , Kf4 .
Remise ( V2 - 2 ) op voorstel van wit. Bij-
voorbeeld 47) Pb5 , Ke4 en daarna ..e6-e5 .

Maurice Swinkels — Geert Hovens

De sleutelpartij van de middag, ook de lang-
ste. Geert trof de op papier sterkste oppo-
nent. De partij ging lange tijd gelijk op tot
Geert op zet 35 in de trubbels belandde.
Maurice deed het ook niet optimaal waar-
door uiteindelijk een eindspel met dame
tegen toren + loper ontstond. Het stond in-
middels 3%2 gelijk en een nederlaag leek
nauwelijks afwendbaar. Geert kon het alleen
nog redden met een flinke dosis geluk.

Het analysewerk is gedaan door de tl met
ondersteuning van Houdini.

1. e4 Pf6 2. e5 PdS de Aljechin 3. c4 Pb6 4.
d4 d6 5. f4 LfS 6. Le3 e6 7. Pc3 Le7 8. Pf3
0-0 9. Le2 P8d7 10. O-O Tc8 11. Dd2
dxeS 12. fxeS 16 13. ¢5 PdS 14. Lc4 Pxe3
15. Dxe3 fxeS 16. PxeS Geert heeft een iso-
lanus en Maurice zit met een achterblijvertje
op d4. Wit kon overwegen om met 16. b4
op de damevleugel te komen en om 16.. Lg5
eruit te halen: 16. .. a5 17. a3 axb4 18. axb4
b6 19. c6 Pf6 20. Pxe5 met gelijk spel.

16. .. Lg5 17. De2 Kh8 Actiever was 17. ..
Pxe5 18. dxe5 Dd4+ 19. Khl Tce8.

18. Tadl PxeS 19. DxeS Lf6 20. De3 Lg4
21. Td3 De7 22. Ped4 Tcd8 Mogelijk was
22. .. Lf5 iets beter, gevolgd door 23. Td2
Lxe4 24. Dxe4 Tcd8 en wit moet de diago-
naal gl-a7 in de gaten houden.

23. Pxf6 Txf6 24. Tel Tdf8 25. Td2 c6 26.
h3 LfS 27. Tde2 Dc7 28. De5S Df7 29. Tf2
Lxh3 Komt neer op pionruil 30. Txf6 gxf6
31. De3 LfS 32. Lxe6 Dg6 Was meer op
safe was 32. .. Lxe6 33. Dxe6 Dg6 34. Te3
Dbl1+ 35. Kh2 Dg6 36. De7 Tg8.

33. Tfl Maurice mist een voordeeltje (pi-
onwinst) na de loperruil met 34. Lxf5 Dxf5
35. Dh6 Tb8 36. Tf1.

33. .. Le4 34. Dh3 Td8 35. Tf4 Txd4
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Hier hapt Geert een flink toxisch pionnetje
weg. Alleen het pionoffer 35. .. £f5 zou lucht
geven: 36. Lxf5 Lxf5 37. TxfS Dg7. 35. ..
Ld5 faalt op 36. LS Dg7 37. Tg4! en 38.
Lxh7. Op 35. .. Lc2 volgt 36. Tg4 De8
37.Tg8 en 36. .. Dd3 faalt op 37. Dh6!

36. Tg4 De8 37. Tg8+ Meteen uit was 37.
Dh6 Td1+ 38. Kf2. Het blijft een pijnlijke
stelling maar geluk kan Geert nog helpen.
37. .. Dxg8 38. Lxg8 Kxg8 39. Dc8+ Kf7
40. Dxb7+ Ke6 41. Dxa7 Td2 42. Db8
Txg2+ 43. Kfl Tc2 44. b4 Kf5 45. a4 Kg4
46. Dd6 f5 47. bS cxbS 48. axb5 Kf3 49.
Dd1+ Ke3 50. c6 f4 51. Del+ Kd4 52.
Db4+ Ke3 53. Del+ Kd4 54. Dal+ Ke3
55. Da7+ Kd3 56. Da3+ Tc3 57. Db2 Tc2
58. Db3+ Kd2 59. b6 Txc6 59. .. Lxc6 60.
b7 Lxb7 61. Dxb7. Het had hier al gedaan
kunnen zijn.

60. b7 Maurice mist een snelle winst na 60.
Db2+ Ke3 61. b7 Th6 62. Df2+ Kd3 63.
De2+ Kd4 64. Dd2+ Ld3+ 65. Kgl Tgb+
66. Kh2 Tg8 67. Dxf4+ Kc5 68. b8=D.

Het lukt Geert niet om een vesting te bou-
wen. Als de toren op €3 zou staan, gedekt
door de pion op f4 en de koning in de buurt
zou remise binnen bereik zijn.

60. .. Tcl+ 61. Kf2 Lxb7 62. Dxb7 Tc4 63.
Dxh7 Td4 64. Dbl Kc3 65. Kf3 Kc4 66.
Db6 Kc3 67. Dc5+ Kd3 68. Db5+ Kc3 69.
Ke2 Td2+ 70. Kel Td4 71. DcS+ Kd3 72.
Dc6 Ted+ 73. Kd1 Ke3 74. Kel Kd3+ 75.
Kf2 Td4 76. Kf3 Kd2 77. Kg4 Kd3 78.
Kf5 Tc4 79. DdS+ Kc3 80. Ke5 Kb4 81.



Dd3 KcS 82. Db3 Tb4 83. Dc3+ Tc4 84.
Da5+ 1-0. Gevochten als een gestreept
roofdier, Geert! Compliment aan beiden.

Bas van der Grinten — Egbert Clevers
Analyse van Bas

1. e4 Pc6 2. Pc3 Pf6 Tegen Stephan Thijs-
sen speelde Egbert enkele jaren geleden 2.
..a6. Stephan won die partij vrij overtui-
gend.

3. Pf3 d5 4. e5 d4 5. exf6 dxc3 6. bxc3 gxf6
7. d4 DdS 8. Le2!? (8. Tbl Dxa2 9. Lf4
Da5 10. Le2 Dxc3+ 11. Ld2 Da3 12. d5
Pd8) 8. .. Tg8 9. O-0O!? Lh3 =+ Even ge-
mist. Maar wit heeft nog wat voor de kwali-
teit.

10. g3 Lxf1 11. Lxfl O-O-O 12. Pd2 e6
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(12...e5 13. Lg2 Dd7 14. Dh5 Tg5 =+)

13. Tb1!? Beter Lg2 waarna wit compensa-
tie houdt. (13. Lg2 Da5 14. Df3 Tgb =+)
13...Lh6 (13. .. Dxa2 -+)

14. Lg2 (14. Tb5 Dxa2 15. Pb3 Lxcl -+)

14. .. Dxa2 Nu heeft wit te weinig. Egbert
speelt het verder overtuigend af.

15. Tb2 Da4 16. Ped4 Dal ! 17. Pd2 (17. f4
Lf8 -+)

17. .. Lxd2 18. Dxd2 Td6 19. Th3 Tgd8 -+
20. Ta3 Db1 21. Lxc6 Txc6 22. Txa7 Ta6
23. Txa6 bxa6 -+ 24. c4 Dal 25. dS exd5S
26. cxd5S Da2 27. De2 TxdS 28. Lf4 Kb7
29. De4 15 30. Db4+ TbS 31. Dc3 Th1+ 32.
Kg2 Dd5+ 33. Kh3 Dc6 34. Dd3 ThS 35.
Le3 4! 36. gxf4 Df3+ 0-1.

Jos Swinkels - Max Warmerdam

In een Spaanse partij liet Max zien het ni-
veau in de 3° klasse goed aan te kunnen.
Met een pluspion en veel geduld slaagt hij
erin de ervaren Jos (Elo 2000) te verslaan.

1. e4 e5 2. Pf3 Pc6 3. LbS a6 4. La4 bS S.
Lb3 Pf6 6. O-O Le7 7. d3 O-O 8. a4 Lb7
9. Pc3 b4 10. Pe2 Te8 11. Pg3 L8 12. ¢3
h6 13. Le3 dS 14. Lc2 14. .. PaS 15. cxb4
Lxb4 16. Ld2 ¢5 17. Tel Dc7 18. Tcl
Tad8 19. De2 dxed4 20. dxe4 Lxd2 21.
Pxd2 c4 22. Pf3 Db6 23. Lb1 Db4 24. PfS
Dxa4 25. Tc3 Kh7 26. h3 g6 27. Pg3 Beter
is 27. Pe3 waarmee zwarts c-pion veroverd
kan worden met gelijk spel. Nu blijft Max
een pionnetje voor.

27. .. Te6 28. h4 DbS 29. hS Tb6 30. hxg6+
fxg6 31. La2 Dxb2 32. Tc2 DbS 33. Lxc4
Pxc4 34. Dxc4 Dxc4
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Ook na dameruil heeft Max duidelijk voor-
deel. Jos zal in elk geval vrije a-pion moeten
afstoppen.

35. Txc4 ThS 36. Tc7+ Td7 37. Tecl Kg8
38. Txd7 Pxd7 39. Ph4 Pf8 40. f3 a5 41.
Pe2 a4 42. Kf2 Tb2 43. Ke3 Of 43. Kel
La6 44. Pc3 a3. Max maakt het fraai af.

43. .. La6 44. Pc3 a3 45. Tal Tbh3 46. Kd2
Lc4 47. Pd1 Pe6 48. Pxg6 Td3+ 49. Kel
Pd4 50. Kf2 Td2+ 51. Kg3 Pc2 52. Tcl a2
53. Pbh2
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Het is over, ook na 53. Pxe5 al=D 54. Txal
Pxal 55. Pf2 La6.

53. .. Lb3 Nog sneller wint 53. .. Pd4! 54.
Tal Txb2 55. Pxe5 Tb1 56. Txa2 Lxa2. De
rest is een kwestie van techniek.

54. Pxe5 al=D-+ 55. Txal Pxal 56. Pbd3
Pc2 57. Pf4 Pe3 58. Kh3 Lc4 59. Pxc4
Pxc4 60. Kg4 Pe3+ 61. Kh3 Kf7 62. g4 Pf1
63. Pg2 Tf2 64. f4 Tf3+ 65. Kh4 Tg3 66.
Pel Te3 0-1. Prima gespeeld.

Piet Thijssen — Rob Aarts

Voor Piet stond Astens nummer twee (vol-
gens de Elo-lijst 2134) geprogrammeerd.
Een moeilijke opgave om hier punten uit te
extraheren.

Stelling na 24. Te2

24. .. La7 Hier komt Piet nog even goed
weg, geen pionverlies. Na 24. .. Lc4 25.
Ted2 Txd2 26. Txd2 Lxfl 27. Kxfl Lxf2
kan niet teruggenomen worden op f2.

25. Txd8 Txd8 26. Pd5 Dd6 27. Pe3 Pxe3
28. fxe3 Dd1 29. Pg2 Lg4 30. Dxd1 Beter
was 30. Tf2. Na 30. .. Dxc2 31. Txc2 Lf3
31. e5 kan wit proberen een ongelijke lopers
eindspel te bereiken.

30. .. Txd1 31. Tc2 Lf3 32. Kf2 Lxe4 33.
Tc3 Td2+ 34. Kel Txb2 0-1. Er zijn te veel
pionnen verloren gegaan. Nu Nico:

En dan Nico’s potje. Ach, niet dat het zo
veel voorstelde. Maar ja, altijd nieuwsgieri-
gen die het naadje van de kous willen heb-
ben. Daarom wat momenten uit de ontmoe-
ting:

O Nico (1880)

B Michel Kerkhof (1944)
Via listig openingsspel wist ik Michel naar
de volgende stelling te (ver)leiden.

Stelling na 13...Pf6-e8

De gelouterde witspeler heeft zijn zaakjes
maar weer eens prima voor elkaar. Opval-
lend is uiteraard de gemankeerde positie van
de raadsheer op g7, immers tegen de lelijke
sta-in-de-weg op e5 aankijkend. En... alle
witte stukken oefenen een onaangename
druk uit op Michels damevleugel. Terecht



word ik hier door Rybka V geprezen met
een plus van 0.89. Mooi! Voor de hand lig-
gen dan zetten als: Tfbl, Tabl en lekker
ouwerwets aanvallen maar. Ja, maar dan
heeft u geen rekening gehouden met Nico’s
elo. Die is bescheiden. En dat verklaart mijn
positionele kromzet 14.f4(?) en alle mooie
praatjes ten spijt wordt aldus het kind met
het schaakwater weggespoeld. Toen ik
daarna ook nog de blokkadeboer op €5 sloeg
was wits voordeel naar de ratsmodee. In het
verdere verloop counterde M. bekwaam op
de koningszijde en kwam zelfs lichtelijk in
de plus! Dan gaat de oude vos behoorlijk in
de fout... Want speelde: 18.Tf2-f3? Ach.

Waarna Michel, begrijpelijk, met 18...Lg4
de oud-captain bij de strot greep. In mijn
onschuld dacht ik nl.: “Ik speel dan Df2, hij
slaat de Lady en ik neem terug: T3xf2 en
niks aan het handje.” Maar zoals ik al vaker
betoogd heb; slaan is niet verplicht en Mi-
chel liet zich niet tot die damslagreflex ver-
leiden verdorie en speelde de dame 1voudig
weg... Helaas speelt M. wat wankelmoedig
verder en versmaadt zelfs de qualiteit te in-
casseren. Nico leeft weer. Maar dan, N. pas
toch op!

Stelling na 34.Td1-al...

Michel kan uw veteraan nu hardhandig
vloeren en de mond snoeren via: 34...gxh3
35.gxh3 Tfg7 en, uit piéteit met mezelf, zal
ik mijn ondergang niet verder schetsen.
Daddee hij niet. Er kwam: 34...Dg6?
35.hxgd Th7 36.g5 Pxed4 37.Pxed4 Dxed
38.Lf3 DfS 39.Tfel T7g7 40.Led4 Dxg5
41.DxgS5 TxgS Diagram redactie! Zo ja.
Dank u wel.
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Ondanks de plusboer baalde M. dermate van
zijn gemiste kansen, dat hij hier, licht wal-
gend, remise aanbood. Zonder onze Dux
Bellorum', Marc, raad te plegen, ging ik
gedwongen akkoord. Er had trouwens een

" Dux Bellorum [Latijn]—Leider in de strijd



zeer interessant eindspel kunnen ontstaan
via 42.a5, gevolgd door b4 en wit forceert 2
verbonden vrijboeren. Die in veel varianten
een gelijkremise opleveren. Zoiets schud ik
zomaar even uit de mouw. %2

N. vissend in troebel schaakwater...

Paul Hanique — Marc van der Lee

Paul, met 1707 Astens ‘Elobenjamin’ was er
2 jaar geleden niet bij. In ons LiSB-
tussenjaar kwam hij 5 keer voor Asten uit.
Stelling na 14. Pa2
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Er moest een keuze gemaakt worden: 14. ..
a5 verdedigt de pion op b4 solide maar geeft
veld bS5 weg. Ik koos voor een actieve
voortzetting:

14. .. d5 15. Pxb4 dxe4 16. c3 exf3 17.
Lxf3 Lxf3 18. Pxf3 Pc5S 19. Dc2 Pg4 20.
Ld4 aS 21. Pd3 Pxd3 22. Dxd3 e5 23. h3

(het enige) 23. .. exd4 24. hxgd dxc3 25.
bxc3. Wat veiliger was 25. Dxc3 Da7+ 26.
Dd4 Db7 27. Tc2 Lf6 28. Dd3 Tad8.

25. .. Tfd8 26. De4 Ta6 27. g5 Dc5+ 28.
Kf1 Te6 29. Dg4 De3 30. Tab1?

Duidelijk de verliezende zet. Beter was 30.
Tel Dd3+ 31. Kgl Dxc3 32. Txe6 Dxal+.
30. .. LcS5 31. Pd4 Ted4 32. De2 Lxd4 Hier
heb ik gekozen voor de droge afwikkeling
in plaats van het avontuurlijke 32. .. Tf4+.
0-1

Hans van Mulekom - Stefan Rooijakkers
In een gelijkopgaande partij tegen een gelijk
sterke tegenstander werd een gelijkspel be-
reikt. Nergens liep Houdini uit het lood.

1. e4 ¢5 2. Pc3 Pc6 3. g4 e5 4. d3 Le7 5.
PdS d6 6. Le3 Pf6 7. h3 PxdS 8. exdS Pb4
9. Lg2 Lg5 10. Lxg5 Dxg5 11. Dd2

H & vo =
41 7 AF
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Ook 11. Pf3 was prima speelbaar.

11. .. Dxd2+ 12. Kxd2 5 13. gxf5 LxfS 14.
Pe2 O-0 15. a3 Pa6 16. Tafl Tae8 17. Pg3
Pc7 18. c4 Te7 19. {4 exf4 20. Txf4 Lg6
21. Txf8+ Kxf8 22. Tf1+ Y2-12

|
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De volgende ronde is op 2 november uit
tegen Eindhoven 2, met Elo 2027 ruim ho-
ger dan wij (1906). Dus opnieuw geen mak-
kie. Zij eindigden vorig jaar in de 3° Klasse
G met 11 punten op de 4° plaats. (5x winst,
3x nederlaag). Ze hebben als enige kampi-
oen Dordrecht op een nederlaag getrakteerd.

Marc / Oktober 2013



